



再次尝试逮捕尹锡悦能成功吗？

被停职的韩国总统尹锡悦方面12日表示，出于人身安全考虑，总统本人将不出席韩国宪法法院定于14日举行的尹锡悦弹劾案首次正式辩论。分析人士认为，尹锡悦不出庭的一个重要原因是，他担心一旦走出总统官邸就有可能被韩国高级公职人员犯罪调查处（公调处）和警方逮捕。此前首次逮捕尹锡悦的行动因总统警卫处强烈抵抗等因素失败。鉴于此，调查机关吸取教训并做了更加充分的准备，有可能“出其不意”发起第二次逮捕行动，但能否成功仍存在较大不确定性。

3 胜算未知

尽管相关方面就第二次逮捕行动做了诸多准备，但实施逮捕仍有挑战。

首先，总统警卫处做了更充分的抵抗准备，总统官邸周围已被“要塞化”。官邸大门前交错停放着数辆大巴形成“车墙”，大门和外墙上均布置了带刺铁丝网，院内疑似部署了可干扰无人机的军用车辆。

其次，韩国代总统崔相穆8日就尹锡悦逮捕令做出指示称，政府机关之间不能发生肢体冲突或进一步升级的冲突。王生认为，崔相穆不是下令总统警卫处配合抓捕，而是不准政府机关之间发生肢体冲突，其实是在变相保护尹锡悦。

此外王生认为，随着时间拉长，在总统官邸聚集的民众和执政党议员越来越多。一旦与执行第二次逮捕行动的执法人员发生冲突，恐将爆发流血事件，这也会让执法人员产生更大顾虑。

当前政治乱局已对韩国社会经济产生较大影响，韩国民众普遍希望混乱早日结束。在这一背景下，民意朝着有利于执政党和尹锡悦的方向发展，最大在野党共同民主党对执政党国民力量党的支持率领先优势减小，赞成弹劾尹锡悦的民众比例明显下滑。这不可避免地会对博弈各方产生影响。

王生认为，如果第二次逮捕行动仍不成功，在野党和调查机关可能会采取其他措施，包括弹劾崔相穆、起诉总统警卫处等。如果逮捕令再次失效，调查机关可能会向法院申请比逮捕令更为严厉的拘捕令，以便更有效地实施抓捕。

新华社首尔1月13日电

1 失败原因

尹锡悦方面12日表示，总统出席宪法法院庭审需先解决安全和警卫问题。分析人士认为，这实际上就是要保证尹锡悦离开总统官邸出庭期间不会被公调处和警方趁机逮捕。

尹锡悦在总统官邸内能“确保安全”，靠的主要是总统警卫处。据韩国媒体披露，公调处3日首次尝试进入总统官邸逮捕尹锡悦时，总统警卫处动用军队在官邸周边构筑了三道防线阻止调查人员进入。尽管调查

人员设法突破了前两道防线，但最终止步于第三道防线前。

吉林大学行政学院国际政治专业教授王生表示，总统警卫处声称首尔西部地方法院无权签发对总统的逮捕令，公调处没有逮捕总统的权限，并以此为由坚决拒绝公调处进入总统官邸。与此同时，尹锡悦的支持者聚集在官邸外形成人墙，也令公调处有所顾忌。

除了总统警卫处的坚决抵抗和

尹锡悦支持者的干扰，推动逮捕尹锡悦的政治力量和国家机构未能形成合力也是首次逮捕行动失败的重要原因。吉林大学国家发展与安全研究院副院长郭锐认为，在第一次逮捕行动中，在野党、公调处及相关司法机构并没有下最后的决心，而司法部、宪法法院等也没有进行有效配合，因此总统警卫处可以依据《刑事诉讼法》和《总统警卫法》实施“技术性阻拦”。

2 吸取教训

鉴于上述失败原因，韩国公调处和警方下定决心并做了相应准备，以期第二次逮捕行动取得成功。公调处处长吴东运7日表示，将第二次执行逮捕令视为最后一次尝试，会以坚定决心执行。

针对首次逮捕行动中暴露出的执法权限问题，公调处与韩国警察厅国家调查本部6日达成一致，将在韩国警察厅、公调处和国防部联合设立的“共同调查本部”框架下，由公调处与警方共同执行逮捕令。

为充实逮捕行动的人手，韩国警察厅国家调查本部8日向首尔、京

畿南部、京畿北部、仁川等首都圈所属的4个警察厅发送公文，要求其配合动员安保和刑事机动队等相关调查人员。此举意在将有调查暴力犯罪经验的刑警投入到第二次逮捕行动中。韩国媒体估计，能够参加第二次逮捕行动的总人数将远超1000人。

与此同时，警方也在对总统警卫处施压。总统警卫处长朴钟俊10日因涉嫌妨碍执行特殊公务到案接受警方调查并辞去警卫处长职务。他辞职后代行处长职权的警卫次长金成勋也已三次遭警方传唤，虽均以负

责总统安全工作无法离开岗位为由拒绝，但韩国舆论普遍认为，警方可能会对他采取申请逮捕令等强制措施。

此外，首次行动时逮捕令的有效期限是公开的，即到6日截止，这使总统警卫处和尹锡悦支持者能更好地为抵抗抓捕做准备。而这一次首尔西部地方法院延长逮捕令后，公调处表示，为保障逮捕成功，逮捕令有效期将暂时不对外公开。分析人士认为，此举令“保尹势力”抵抗的难度增加，第二次逮捕行动可能在“出其不意”中突然展开。

加州山火“引燃”美国两党争斗

美国加利福尼亚州山火继续肆虐，已经导致至少24人死亡、大约18万人疏散，另有20万人收到疏散警告。

这场山火还“引燃”共和党籍候任总统唐纳德·特朗普对总统约瑟夫·拜登、加州州长加文·纽森等民主党人的攻击。

C 关联政策不当？

拜登取消了9日前往意大利的行程，留在首都华盛顿协调联邦和地方政府应对山火的努力，与政府高级别官员在白宫召开特别会议。

拜登说，这场山火表明“气候变化的影响真实存在”，而特朗普否认气候变化的影响，把原因归咎于民主党人的政策。

在洛杉矶县西部沿海社区帕西菲克帕利塞兹，消防用水短缺，一些消防栓处于“干涸”状态，影响救火。

特朗普把消防用水短缺归因于加州城市供水与农业用水的分配政策不合理。他9日在社交媒体喊话纽森，称“打开水管总开关”是应对复杂问题的唯一解决方案。“无能的州长不能再找借口，”他说，“一切都太晚了。”

特朗普声称上台后将撤销拜登政府在应对全球变暖方面的所有政策。他9日在社交媒体上把拜登政府的气候政策称为“绿色新诈骗”，指认拜登没有把联邦资金用于联邦紧急事务管理局的救灾行动。

拜登多次否认特朗普的指认，坚称他没有把资金转用他处，包括去年10月佛罗里达州等地因飓风“海伦妮”需要救灾的时候。

美国知名企业家埃隆·马斯克等特朗普的支持者还把这场山火与民主党推动的多元化政策、甚至乌克兰危机联系起来。网络上大量未经证实的说法像大火一样迅速蔓延，包括消防员人手不足与强调多元化的招聘政策有关、防火服等装备被送到了乌克兰……

据新华社电

A 大火太空可见

加州洛杉矶地区多起山火迄今过火面积大约117平方公里，超过1万座建筑损毁，有的街区甚至被烧成灰烬。据美国“准确天气预报”公司估算，山火造成的破坏和经济损失高达1350亿美元至1500亿美元。

拜登9日说，这是加州历史上“范围最广、破坏力最大”的山火。路透社报道，加州帕萨迪纳市东郊附近的山火是洛杉矶地区历史上最具破坏性的山火，已经逼近威尔逊山天文台。洛杉矶附近两处火场如同巨大的钳子包围了这座城市，火光从太空中都可以看到。

消防员9日奋力扑救向整个洛杉矶地区蔓延的大火。气象预报显示，10日的天气条件依然是高火险等级，扑救行动不容乐观。

拜登说，联邦政府将派出400名消防员、30架消防飞机和直升机增援，将为当地应对这场火灾承担为期180天的

费用，包括转移危险性物质、提供临时住所、支付应急人员薪酬等支出。

路透社报道，来自美国6个州的消防员正赶往加州增援，另有大约1000名应急人员从加州北部赶赴南部的火场。

加拿大总理贾斯廷·特鲁多说，加方已向救火行动提供物资支援，另有250名加拿大消防员已做好增援准备。

B 山火“政治化”

全是他的错!!!”
纽森接受美国有线电视新闻网采访时反击特朗普的指责：“民众正在逃命，这个人（特朗普）想把（山火）政治化。我有很多想法并且我知道我要说什么，但我不会这样做。”

特朗普9日还把矛头指向民主党人、洛杉矶市市长卡伦·巴斯，称巴斯和

纽森两人“冷漠、无能”。
气象部门上周警告洛杉矶面临极高火险，7日山火爆发时巴斯正在加纳公干。巴斯9日在记者会上没有回应对她出国公干时间的质疑，表示当务之急是“保护生命、保护家园”。在完成这些事情之后，“我们肯定会评估我们做了什么、没有做什么”。

在美联社看来，山火在洛杉矶地区肆虐之际，候任总统特朗普没有表达多少同情，而是攻击民主党籍加州州长纽森等人“无能”，称自己能更好地应对灾害。

特朗普8日晚在社交媒体写道：“美国最美好、最漂亮的地方之一正在被烧毁，烧成灰烬。加文·纽森应该辞职，这